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«Що ж стосується окремих областей і міст, то це вже, швидше за все, 

політика, яка реалізується на місцях, і відповідно, по-перше, − це вміння 

скористатися тими можливостями, які надає держава, і по-друге, − це виділення 

коштів на те, що дійсно є пріоритетом», − сказав Гоцул. 
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Сучасний період розвитку легкої атлетики характеризується значною 

кількістю змін, що відбулися у правилах, регламентах, особливостях 

проведення та організації змагань під впливом комерціалізації. Зв’язок легкої 

атлетики з чотирирічними періодами проведення Ігор Олімпіад є незаперечним, 

кожне чотириріччя вносило свої корективи у підходи до організації та 

проведення легкоатлетичних змагань. Вплив комерціалізації на зміни в 

організації та проведенні змагань доречно розглядати з 1988 р., оскільки 

змагання у період 1980-1985 рр. лише формували підходи та вимоги до нового 

рівня та характеру (комерційного) проведення змагань 

Тенденції зближення спорту з бізнесом та зміни всесвітньої 

легкоатлетичної системи змагань відображаються на особливостях організації 

змагань, що проводяться окремими країнами. Змагання – це продукт, продаж 

якого – запорука ефективного функціонування виду спорту в сучасних умовах. 

Змагання повинні охоплювати інтереси всіх категорій учасників. Організатори 

вирішують завдання, пов’язані з демонстрацією своїх можливостей, з точки 

зору організації змагань та створення умов для демонстрації спортсменами 

високих результатів. Маркетингові відділи працюють заради створення 

привабливого продукту. В Україні одними із прикладів змагань що 

розвиваються шляхом дотримання вищезазначених умов є турнір «Зірки 

жердини». Елементи комерційного підходу до організації турніру «Зірки 

жердини» забезпечують можливість запрошення спортсменів найвищого рівня, 

ефективну роботу з глядачами, яскраві церемоніали, продуктивну роботу зі 

спонсорами та рекламодавцями, залучення ЗМІ до, під час та після турніру.  

За результатами експертного опитування в умовах впливу комерціалізації 

на сучасну систему змагань з легкої атлетики було визначено шляхи 

підвищення рівня організації та проведення національних змагань на підставі 



 311 

врахування залежності між завданнями та метою змагань, умовами організації, 

факторами впливу, критеріями економічної ефективності та інтересами різних 

категорій учасників змагань 

У сучасних умовах розвитку спорту ефективне функціонування 

організації та проведення змагань можливе лише за умов дотримання критеріїв 

економічної ефективності. Календар повинен відповідати низці вимог: 

стабільність, логічність, оптимальна кількість стартів у сезоні. Досягти 

економічної ефективності – продати продукт – можливо лише за умов вірного 

вибору місця та часу проведення змагань з урахуванням інтересів та різновидів 

цільових аудиторій. Беручи до уваги перераховане вище, слід зазначити, що 

розвиток сучасної системи змагань з легкої атлетики залежить як від роботи 

окремо взятого елементу, так і від злагодженої роботи системи.  

Урахування умов ефективного функціонування сучасної системи змагань з 

легкої атлетики дозволить проводити змагання в Україні не тільки на високому 

рівні, а й у відповідності до сучасних вимог ринку спортивних послуг. 

Вплив комерціалізації на організацію та проведення змагань з легкої 

атлетики є неоднозначним. Позитивний вплив характеризується: збільшенням 

можливостей додаткового фінансування, підвищенням видовищності виду 

спорту, використанням новітніх технологій; можливістю забезпечення 

спортсменів грошовими винагородами на легальних умовах; вивченням ринку 

спортивних послуг та підвищенням рівня популярності виду спорту; 

покращенням відносин зі спонсорами, телевізійними компаніями, волонтерами, 

рекламодавцями тощо. Існує і негативний прояв комерціалізації – поява 

вузького кола спортсменів класу «еліт», на яких фіксується увага глядачів; 

розподіл дисциплін на класи; залежність програми та розкладу від телебачення 

та умов спонсорів; проведення змагань за часом, вигідним телевізійним 

компаніям; перевага для участі спортсменів на користь турнірів за 

запрошенням перед континентальними та світовими першостями; зміна правил 

змагань; необхідність диференційованої  регламентації змагань різних 

напрямів; потреба залучення нових фахівців зі спортивного маркетингу високої 

кваліфікації; збільшення кількості допінг-скандалів тощо. 

Шляхами удосконалення організаційних основ проведення змагань з 

легкої атлетики в умовах проведення Україною чемпіонату світу з легкої 

атлетики серед юнаків 2013 р. у м. Донецьк, є: формування мережі 

національних центрів підготовки суддів при національній та регіональних 

федераціях та запровадження диференційованого підходу до їх підготовки за 

напрямами; створення відділень підвищення кваліфікації у структурі центрів; 

проведення конкурсів на найкращі проекти змагань; налагодження системи 

підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації фахівців з організації 

змагань; запровадження підготовки менеджерів змагань; розробка механізмів 

комерційного розвитку системи змагань. Скоординована робота керівних 

органів забезпечить високий рівень організації та проведення легкоатлетичних 

змагань, сприятиме розвитку та популяризації легкої атлетики як сучасного 

комерційно привабливого виду спорту. 
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Для отримання високих спортивних результатів під час турніру та 

забезпечення високої конкуренції важливо здійснювати ефективну підготовку 

під час сезону, цим питанням займаються професійні легкоатлетичні клуби, а 

також федерація легкої атлетики України.  

Більш складним та недостатньо вирішеним залишається питання 

організаційно-фінансового забезпечення організації та проведення на високому 

рівні професійних легкоатлетичних турнірів 

Основні елементи ресурсів (фінансові, матеріально-технічні, кадрові, 

науково-інформаційні) пред'являють особливі вимоги до їх формування 

залежно від особистісних потреб, видів фізичної активності, часу, простору та 

інших факторів, обумовлених, насамперед, специфікою послуг і 

обслуговування.  

Фінансові ресурси. Внутрішні: включають доходи від реалізації товарів і 

послуг, позареалізаційні доходи, доходи від проведення спортивних заходів, 

інші внутрішні доходи. Зовнішні: фінансування з державних, муніципальних 

бюджетів, податкові пільги, спонсорські внески, добровільні пожертвування, 

інші зовнішні джерела. 

Найбільш важливим джерелом формування фінансових ресурсів 

Федерації легкої атлетики України є фінансова підтримка з державного 

бюджету (40%). Наступними за значущістю джерелами фінансування були 

визначені гранти від партнерів Федерації (30%), спонсорська допомога (25%), 

добровільні внески та пожертвування від членів Федерації, підприємств, 

окремих громадян, юридичних і фізичних осіб (5%).   

Тенденцією для розвитку сучасної ФСО  має стати змішаний характер 

фінансування, тобто надходження коштів як із державного бюджету, так і від 

залучення позабюджетних коштів. 


